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Madame Anabela Fernandes Graça, vice-maire de Leiria, représentant Monsieur Gonsalo Lopes, maire de Leiria, 
Madame Ana Catarina de Moura Lour, maire-Adjointe de Leiria  
Madame Paula Cris7na Pires Marques Jorge, maire de quar:er de Leiria  
Monsieur Bernard Soléra, maire Honoraire de Quint-Fonsegrives, 
Monsieur Ilidio Dos Santos, Président de l’Associa:on « Quint-Fonsegrives Jumelages » 
Madame Noelia Pacheco, Consul du Portugal (jusqu’en 2012) 
Madame Claudia Cardoso et les danseuses du groupe Staccato de Leiria, 
Mesdames et Messieurs les élus quint-fonsegrivois, 
Mesdames Messieurs les responsables associa:fs, 
Mesdames Messieurs, chers amis, 
 
Au nom du conseil municipal de Quint-Fonsegrives, je renouvelle la bienvenue aux membres de la déléga:on 
portugaise de la ville de Leiria à l’occasion des 10 ans de la signature de la Charte de Jumelage entre nos deux 
villes. 
Acte symbolique d’abord, ce jumelage cons:tue l’occasion unique d’échanges et de contacts étroits entre nos deux 
villes, permeVant à nos concitoyens de prendre conscience que ce qui nous rapproche est au fond plus fort que 
ce qui nous différencie. 
Acte poli:que, au sens noble du terme, le jumelage contribue au développement de l’unité européenne par des 
formes concrètes de coopéra:on interna:onale portées par des ini:a:ves locales.  
 
Les rela:ons d’ami:é avec la ville de Leiria remontent avant même la formalisa:on officielle du Jumelage entre 
nos deux villes, grâce à la rencontre fortuite de femmes et d’hommes des deux communautés, en 2004, à 
l’occasion d’un tournoi de Handball organisé à Leiria où par:cipaient les jeunes spor:fs du club de notre commune. 
Des liens d’ami:é se sont alors créés et ont perduré grâce à notre communauté portugaise très engagée au sein 
de nos associa:ons communales. 
 
CeVe ami:é spontanée se renforçant, c’est en juillet 2008, à l’ini:a:ve de Bernard Soléra, alors maire en exercice, 
et aussi de Marie-Laure, que les premiers contacts officiels avec la municipalité de Leiria furent pris pour envisager 
un rapprochement entre les deux villes.  
 
Il faut dire que le défi était de taille car c’était une première pour une ville de 5000 habitants que de proposer de 
contractualiser un jumelage avec une ville de 90 000 habitants à l’époque. 
  
Persuadés des atouts de notre ville membre de la métropole toulousaine en pleine expansion, nous é:ons mo:vés 
mais nous devions prouver notre capacité à répondre à des engagements clairement définis dans la loi de 
1992 prévoyant que les collec:vités territoriales ont compétence pour "établir des rela:ons avec des collec:vités 
territoriales de pays étrangers" notamment pour développer la prise de conscience de la citoyenneté européenne 
et la mise en œuvre d’ac:ons touchant les domaines tels que l’éduca:on, la culture, le sport, l’économie ou encore 
l’ac:on sociale. 
 
Mo:vés, oui ! mais nous comprenions le chemin à parcourir pour définir un accord commun entre nos deux 
communautés. 
 
Nous avons eu alors beaucoup de chance de rencontrer Noelia Pacheco, alors Vice-Consul du Portugal à Toulouse, 
qui a su avec beaucoup de professionnalisme, de disponibilité et d’engagement défendre notre candidature auprès 
de la ville de Leiria qui était déjà jumelée avec 9 autres villes dans le monde en:er. 
 
Je :ens, chère Noelia, à vous renouveler très sincèrement au nom du Conseil municipal les remerciements de 
notre collec:vité pour votre implica:on déterminante dans la genèse de ce beau projet devenu depuis réalité. 
 
Si la construc:on d’un jumelage doit être entériné par un vote des élus de chaque ville, il n’est viable que s’il 
s’appuie sur un comité de jumelage. C’est ainsi que l’Associa:on « Quint-Fonsegrives Jumelages » a vu le jour en 
septembre 2008 avec pour voca:on de permeVre l’implica:on des forces vives de notre commune dans ce projet. 
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Très rapidement, nous avons prouvé à nos partenaires que nous souhai:ons pérenniser la rela:on qui avait été 
formalisée le 15 novembre 2010 avec l’Accord de Coopéra:on et d’Ami:é.  
 
« L’essai » fut transformé le 9 mars 2013 avec la signature de la « charte de jumelage » entre Raul Castro et Bernard 
Soléra, tous deux maires. 
 
CeVe charte nous engage sur 7 axes et nous pouvons tous être fier de les avoir honorés par un florilège d’échanges 
et de manifesta:ons tant sur la commune de Quint-Fonsegrives que sur la ville de Leiria. 
 

- Manifesta:ons à voca:on culturelle avec des exposi:ons de peintures à Quint-Fonsegrives et de sculptures à 
l’occasion de la Rencontre des Villes Jumelées à Leiria, des concerts entre l’Harmonie de Quint-Fonsegrives et 
l’Orfeao de Leiria, la chorale « Chantegrives » du Foyer Rural et le groupe de musiciens « Leiricanta », l’accueil de 
chanteurs lyriques de Leiria dans notre église Saint Pierre de Quint. 
 

- Manifesta:ons spor:ves avec la par:cipa:on croisée de coureurs au Leiria Run et à la Balade de la Saune, 
 

- Echanges entre la jeunesse de nos deux villes avec l’accueil d’adolescents en collabora:on avec un collège de Leiria, 
le déplacement de jeunes Quint-Fonsegrivoises à Leiria dans le cadre de la journée de la Femme et la par:cipa:on 
de collégiens de la ville de Leiria à plusieurs édi:ons de notre Fes:val Interna:onal de court-métrage « Brèves 
d’images », désormais de renommée interna:onale. 
 

- Echanges estudian:ns avec l’accueil de deux étudiantes en cursus sanitaires dans les établissements hospitaliers 
de Toulouse,  
 

- Ac:ons sociales avec la mobilisa:on de partenaires privés (habitants et entreprises) pour la fourniture de matériel 
médical et mobilier pour un centre de handicapés (Cercilei) 

 
- Egalement une forte mobilisa:on de la municipalité, de l’associa:on « Quint-Fonsegrives Jumelages » et de la 

popula:on de Quint-Fonsegrives pour venir en aide aux sinistrés des incendies de Leiria en 2017 et pour l’accueil 
en mars 2022 d’ukrainiens chassés de leur pays par la guerre en transit vers leurs familles installées à Leiria. 
 

- Sur le volet économique, rencontres avec des représentants des entreprises locales (Airbus, École Hôtelière, école 
d’infirmières et Croix Rouge), dont les filières sont enseignées à l’école polytechnique de Leiria.  

 
- Et ceVe année, à l’occasion des 10 ans de la signature du pacte de jumelage, nous avons choisi de travailler ce 

partenariat économique avec l’organisa:on d’une table ronde qui s’est déroulée hier ma:n sur les thèmes de 
l’économie et de l’emploi pour lesquels des opportunités de rapprochement ont été iden:fiées. 
 
Certes, notre jumelage n’est pas unique. Mais notre jumelage est singulier. Quint-Fonsegrives compte aujourd’hui 
6000 habitants au sein de la métropole Toulousaine alors que Leiria compte 130 000 habitants. Nous avons su 
prouver qu’il était possible de construire une rela:on de confiance et d’ami:é et de réaliser des projets au profit 
de nos deux communautés. Nous pouvons en être collec:vement fiers même si nous savons qu’il y a du chemin à 
parcourir avec les forces vives de nos villes sur l’économie et l’emploi tout en maintenant notre dynamique 
d’ac:ons autour de la culture, de l’éduca:on et du sport. 
 
Pour clôturer mon propos, je veux exprimer mes remerciements à celles et ceux qui ont jeté les bases puis 
consolidé le lien qui unit nos deux villes et qui ont tant contribué à faire de ceVe rela:on, à chacune de nos 
rencontres, un moment de partage, d’authen:cité, de convivialité et d’ami:é : 
 

- Bernard Soléra, alors maire de Quint-Fonsegrives et les membres du conseil municipal dont notamment 
Mesdames Béatrice Germain, Maryse Marsal et Monsieur Manuel Fernandes (premier président de Quint-
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Fonsegrives Jumelages). Je les salue pour leur forte implica:on dans la construc:on, le développement et la 
pérennisa:on de notre jumelage. 
 

- Raul Castro alors maire de Leiria lors de la signature de la charte et Gonçalo Lopes, maire actuel ainsi que vous, 
chères collègues élues de Leiria venue à notre rencontre pour la confiance et la qualité des rela:ons que nous 
entretenons. Soyez auprès des vôtres les ambassadrices de notre indéfec:ble ami:é pour votre ville et pour le 
Portugal, 
 

- Noelia et Carlos Pacheco, le cinquième élément, sans qui rien n’aurait été possible, 
 

- Les membres de l’associa:on « Quint-Fonsegrives Jumelages », passés et actuels, pour leur inves:ssement, leur 
compétence et leur disponibilité avec notamment leur Président en exercice Ilidio Dos Santos, 
 

- Les responsables et les membres des associa:ons communales de Quint-Fonsegrives très inves:es dans les 
échanges entre nos deux villes, 
 

- Les entreprises de la commune qui ont répondu favorablement à nos sollicita:ons notamment sur le volet social 
et économique de notre partenariat, 
 

- Et puis vous, les Quint-Fonsegrivois, les amis de la communauté portugaise et tous les bénévoles qui se mobilisent 
sans compter pour que vive ce jumelage. 
 

Vive Quint-Fonsegrives, Vive Leiria, Longue vie au jumelage entre nos deux villes 


